1. A contihuacién aparecen parcialmente representadas grdficas de ciertas funciones, la parte que no
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se muestra

continla la tendencia indicada. Escribe debajo de cada una de ellas las caracteristicas que se observan:
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Dominio = (— 00,+00)

Recorrido = [— 4,+00)

Dominio = [J —{— 2,1}
Recorrido = (— 00,+00)

[I)ominkln =I O —{3} |
Recorrido = [J —{1}

Crecimiento y Decrecimiento
Decreciente en X [] (— © )

Creciente en X[ (l, +00)

Crecimiento y Decrecimiento

Decreciente en X 1 [ —{— 2,1}

Crecimiento y Decrecimiento
Decreciente en X1 — {3}

Mdximos/Minimos absolutos y relativos
Minimo relativo y absoluto en x = 1
No estd acotada superiormente.

Mdximos/Minimos absolutos y relativos
No tiene. No estd acotada ni inferior ni
superiormente.

Mdximos/Minimos absolutos y relativos
No tiene. No estd acotada ni inferior ni
Superiormente.
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Dominio = [— 2,+00)
Recorrido = [0,+00)

Dominio = (— 00,+00)

Recorrido = [— 9,+00)

Dominio = (— 00,+00)

Recorrido = (— 1.3]

Crecimiento y Decrecimiento
Creciente en X DT

- 2,+oo)

Crecimiento y Decrecimiento
Decreciente en X[ (— 00 ,—1) O (1,3)
Creciente en X [ (— 1,1) O (3,+00)

Crecimiento y Decrecimiento
Creciente en X[ (— © ,O)

Decreciente en X[ (O,+oo)

Mdximos/Minimos absolutos y relativos
Minimo absoluto en x = - 2
No estd acotada superiormente.

Mdximos/Minimos absolutos y relativos
Minimos relativos y absolutos en x = - 1y
en x = 3. No estd acotada superiormente.

Mdximos/Minimos absolutos y relativos
Mdximo relativos y absolutos en x = 0
Cota inferior k = -1

2. ¢Alguna de estas seis grdficas es simétrica respecto del origen (impar)? Indica cuales: Ninguna es impar

¢Alguna de estas seis grdficas es simétrica respecto del eje Y (par)? Indica cuales: La dltima es par.

¢Alguna de estas seis funciones ni es par hi es impar pero tiene alguna simetria de otro tipo? Indica cuales: La 1%, 3%y
5? tienen simetria axial. La 1% y la 5% respecto del eje x=1, la 3% respecto del eje x=3.



3. Halla razonadamente el dominio de las siguientes funciones:

Funcién Razonamientos / Célculos Dominio

f(x) =3x* —5x+2 Es una funcién polinémica, definida por lo tanto en todos los reales. (— 00,+°0)
Es una funcién irracional de indice impar, definida por lo tanto en todos

f(x) =3/x P P (— 00, +00)

los reales.

Es una funcién racional, definida por lo tanto para aquellos reales que

X—4
f(X)=——= no anulen el denominador: 0 —{3}
X—3 x-3=0- x=3
Es una funcién racional, definida por lo tanto para aquellos reales que no
X—3 anulen el denominador:
=23 | . 0 -{-4
X" +3x-4 X*+3x-4=0 - x=( .
-4
2% -6 Es una funcién racional, definida por lo tanto para aquellos reales que no
f(x) = > anulen el denominador: (— oo,+oo)
X“+4 X*+4=0 - x> =-4 - Sinsolucién.
Es una funcién irracional de indice par, definida por lo tanto para
f(X) =+x-5 aquellos reales que no hagan negativo el radicando: [5,+00)

1
f(X)=——
9 6—3x

Es una funcidn irracional de indice par, definida por lo tanto para
aquellos reales que no hagan negativo el radicando. Al estar en el
denominador, tampoco puede ser cero:

6-3x>0 - -3x>-6 - x<?2

f(X) =+x*-5x+4

Es una funcidn irracional de indice par, definida por lo tanto para
aquellos reales que no hagan negativo el radicando:

x> =B5x+4=0 - x=
4

(=0 1] O[4,+00)

4. Escribe la definicion de funcién par y de funcién impar dibujando debajo un ejemplo de una que lo seay
estudia si las siguientes funciones tienen alguno de estos dos tipos de simetria.

Definicidn

Ejemplo grdfico

Se llama funcidn par a aquella que es simétrica respecto del eje V. |

Cumple que:

f X )esnafuncionpar = f(-x) = f (x) en todoslox desudominio \

Se llama funcién impar a aquella que es simétrica respecto del origen.

Cumple que:

f X )esnafuncionmpar- f(-x) =-f(x)en todoslox desudominic




f(x) =3x* -5x+2 £(x) = 2X f(x)=2x"-3x*+1

f(=x) =3(~x)* =5(-x) +2= x? ;(4 - f(-x) =2(-x)" -3(-x)* +1=
- X

=3x* +5x+2 f(-x) = 5 +4=—f( X) | =2x* -3x* +1= f(X)

que no es hi igual ni opuesta a (=) + 4 X por lo tanto es una funcién par.

f(X). por lo tanto es una funcién impar

Por lo tanto no es ni par' ni imga

1
5. Dadas f(X)=——, g(X) = 1) escribe la expresién simplificada de las siguientes funciones que se

crean r'eallzando opemcuones con ellas:

L 2AX=1) _2x+2x-2 _ 4x-2

(f +9)(X)_ x+1 Y t+1 X+1 x+1
_ 2x 20x-1) _ ax(x-1) _ 4x® - 4x
(1 fo)9 = x+1sz+1 T (x+1?  (x+2)?
_ 22X _2(x—1)_ 2x(x+1) _ X
(19000 = 5T ™ e =)~ x-1
( ) 22(x—1) 4(x—1) 4x-4
_ _(2AX=1))_ T ox+1 x+1 __ x+1 _4x-4
(f °9)(X)— f(g(X))— f[ 1 j— 2(X_1)+1_ 2(x—1)+x+1_ 2x—2+x+1 3x-1
X+1 X+1 X+1

2X-3
6. Halla la reciproca de la funcién f(x) = i y comprueba el resultado:
X

2y-3 -X-3_ 4 x+3
= - XY+X=2y-3 5 Xy—-2y=-X-3 5 YIX—-2)=—Xx-3 - y= = f
oL YTy y(x-2) y=—— 2 (¥ =
Comprobacién
-3 x|-6|-2/0 [4 el X+3 x |3 |7 |-3]|1
y= (=" x+1 |y I3 [7 [3]1 Y=t =c =1y (6|20 |4

También: Si se quiere demostrar que son dos funciones reciprocas, se componen ambas funciones y, después
de las simplificaciones, se comprueba que resulta la funcién identidad, es decir, i(x)=x

7. Haciendo una tabla de valores adecuada a cada caso y ajustando la escala a los valores obtenidos representa
grdficamente las siguientes funciones. Escribe sus dominios y recorridos.

f(x) =3-2x f(x)=|3x -
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f(X) = —2x* +8x
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-12-11 -10 1 -9

=5[0.2"

f(x)

x> +6x+8

f(x)

N S

23 45 6 7 8 9 10 1112 13 14 15
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f(x) =log, x




